



Коммерсантъ: "Владелец «Лабиринта» нашелся в Сербии"

Россия просит выдать обвиняемого в мошенничестве в отношении 18 тыс. туристов

Сегодня стало известно о задержании в Сербии владельца группы туристических компаний «Лабиринт» Сергея Азарского, заочно обвиняемого СКР вместе со своим деловым партнером Михаилом Шамановым в крупнейшей афере на рынке туристических услуг. Потерпевшими от нее следствие признало 18 тыс. человек. В свою очередь, защитники бизнесменов уверены в их невиновности. По их словам, проблемы в «Лабиринте» возникли из-за того, что менеджмент компаний вывел в Грецию более €35 млн якобы под оплату отелей до 2017 года. Но заселиться в них туристы тем не менее не смогли.

О задержании Сергея Азарского в Сербии сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин. Подробности того, как это произошло, он не привел. По данным источников "Ъ", господина Азарковского задержали, когда он пытался выехать из Сербии в Черногорию. При проверке его документов выяснилось, что он находится в международном розыске. В ближайшее время Генпрокуратура направит в Сербию документы, необходимые для экстрадиции предпринимателя. Этот вопрос будет решаться в местном суде.

Как турбизнес ушел в розыск

В августе 2014 года суд заочно арестовал руководителей туристических компаний «Лабиринт» и «Идеал-тур» Сергея Азарского и Михаила Шаманова. Они стали первыми обвиняемыми по делу о масштабной афере, в результате которой пострадали десятки тысяч российских туристов

Сергей Азарсков и его партнер Михаил Шаманов обвиняются ГСУ СКР по Москве в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере). По версии следствия, господа Азарсков и Шаманов решили похитить средства клиентов еще в конце 2013 года. «Для этого обвиняемые склонили представителей группы компаний "Лабиринт", оказывающих различные туристические услуги, к продаже большей части акций и долей в уставных капиталах Азарскову, что позволило им установить контроль над туркомпаниями, входящими в группу», — сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин. В их числе следствие называет «Лабиринт», «Лабиринт-Т» и «Компанию Лабиринт».

В дальнейшем, по версии следствия, обвиняемые продолжали получать от клиентов деньги,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

предназначенные для покупки авиабилетов, но не собирались исполнять принятые на себя обязательства. А сами средства перевели на счет подконтрольной им организации и впоследствии «распорядились ими по своему усмотрению».

Электронную путевку — в жизнь

Ростуризм, напуганный прошлогодней серией банкротств туроператоров, обещает до конца 2015 года запустить в тестовом режиме информационную систему «Электронная путевка», куда будет вноситься информация о каждом купленном турпакете. Как стало известно «Ъ», базу данных, которая позволит контролировать финансовые потоки участников туристического рынка, создаст IT-компания «Астерос». Туроператоры опасаются, что в новой системе окажутся персональные данные туристов

В результате действий обвиняемых, по подсчетам следствия, пострадали не менее 18 тыс. человек, которых следствие в рамках уголовного дела признало потерпевшими.

В свою очередь, защитники господ Азарскова и Шаманова считают их скорее потерпевшими, чем злоумышленниками. По их версии, господин Азарсков действительно решил приобрести группу компаний «Лабиринт», но сделка была протяженной по времени, поэтому на момент предполагаемого совершения преступления под свой контроль ГК он так и не получил. Более того, все платежные операции продолжал проводить прежний менеджмент «Лабиринта», что, как считают защитники, и привело к краху ГК. Так, например, рассказывают они, из «Лабиринта» зачем-то оплатили номера в греческих отелях вплоть до 2017 года, переведя в эту страну более €35 млн. При этом впоследствии клиенты «Лабиринта», утверждают они, так и не смогли заселиться в эти отели. Таким образом, полагают защитники, это было, скорее всего, хищение средств компании.

Перед этим господин Шаманов, отвечавший за авиаперевозки, заключил контракт с «Оренбургскими авиалиниями», которые должны были перевозить клиентов «Лабиринта», а выведенных в Грецию средств, считают защитники, вполне хватило бы на его оплату. Авиакомпания, не получив средства, отказалась обслуживать клиентов «Лабиринта». А впоследствии ее самолеты перебросили на обслуживание туристов в Крыму. Адвокаты обжаловали действия следствия, но доказать непричастность своих клиентов к хищениям им не удалось.

Напомним, что туроператор «Лабиринт» объявил о приостановке своей деятельности 2 августа 2014 года. Число пострадавших тогда оценивалось в 57 тыс. человек — 27 тыс. остались за границей, а еще 30 тыс. не смогли улететь по купленным путевкам и билетам. Сейчас ГК находится в стадии банкротства.

Николай Сергеев



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

02 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/942824>